

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Аймака ВКП(б) и Ай-
мского совета депутатов
трудящихся

№ 23 (387)
воскресенье,
18 марта 1951 г.

Цена 15 коп.

Успешно завершить зимовку скота, сохранить весь полученный приплод молодняка животных — вот главная задача всех колхозов, всех колхозников.

Все силы на успешное завершение зимовки скота

Зима со своими жгучими морозами, снежными метелями осталась позади. Весна вступает в свои права. Яркое весеннее солнце сгоняет с каждым днем быстрее и быстрее снег. Как и труженики полей, животноводы аймака, с большой радостью ждут того дня, когда станут возможным из зимних дворов и скотников вывести скот на широкие просторы — поля и луга. Животноводы радуются весне потому, что они текущую зимовку проводили в наиболее тяжелых условиях. Зима была на редкость исключительно холодной, да к тому же был бедноватый кормовой баланс.

Как известно, засушливое лето 1950 года, отрицательно сказавшись не только на получении зерновых, технических и огородных культур, но и колхозы недополучили большое количество сена и других грубых и сочных культур. В следствие знойного прошлого лета план накопления кормов по зоотехническим нормам был выполнен в целом по аймаку всего лишь на 65 процентов.

Еще хуже обстояло дело с кормами в колхозах, где план накопления кормов был выполнен меньше, чем наполовину. Так, например, не имея поливных лугов колхозы им. Лазо, им. Первого мая, им. 7 съезда Советов план накопления кормов выполнили всего лишь на 27—45 процентов. Такой бедный рацион кормов ставил под угрозу зимнее содержание животных. Правления этих и некоторых других колхозов, животноводы принимали все меры к тому, чтобы сохранить весь скот. Они экономно, по хозяйски расходовали имеющиеся корма, изыскивали и покупали: сено, солому, гуминовые отходы. И, как результат, скот за исключением, по разным причинам павших единиц, спасли весь полностью.

Однако, в целом по аймаку дело со стойловым содержанием скота обстоит крайне напряженно. Несмотря на то, что в колхозах им. Чкалова, им. Сталина, им. Чапаева, „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета имелось значительно больше кормов, чем в других колхозах, а зимовку проводят плохо. Здесь руководители колхозов и животноводы в начале зимовки скота не придали серьезного значения стойло-

му содержанию животных и, как результат, допустили падеж скота. Только за последние 2 месяца в этих колхозах пало 36 голов крупного рогатого скота, 25 голов овец и коз, 115 голов свиней. Хуже того, гибель скота остается не замеченной и виновных за гибель скота в этих колхозах не привлекают к ответственности.

Настал самый ответственный период стойлового содержания животных. Корма в колхозах на исходе, скот стал значительно слабее, а до пастбищного содержания скота еще целый месяц, если не больше. А скота надо сохранить без малейших потерь. Всякий случай расхода животных и падеж — должны рассматриваться как преступления, а виновные в допущении падежа должны привлекаться к строжайшей государственной ответственности.

Задача правлений колхозов, первичных партийных организаций состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать колхозников и колхозниц на заготовку ветоши, веточного корма с тем, чтобы обеспечить скот грубыми кормами и заготовленные корма надо хорошо приготавливать к вскармливанию. На заготовке кормов необходимо шире развернуть социалистическое соревнование. Опыт передовиков по заготовке кормов необходимо шире популяризировать среди широких масс колхозников, занятых на заготовке кормов.

На заготовку кормов надо пустить в ход сенокосилки, конные грабли, ручной инвентарь. Необходимо там, где будет возможность косить ветошь, немедленно приступить к кошению машиной, а там, где стоял снег с небольших массивов косить косами вручную с тем, чтобы общественный скот обеспечить кормами.

Необходимо также вместе с грубыми кормами кормить силос и другие концентраты. Надо пустить в ход силосорезки, организовать запаривание и т. д.

Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все наши силы, энергию и умение к тому, чтобы полностью сохранить общественное животноводство до пастбищного содержания и тем самым заложим основы для выполнения плана развития животноводства в 1951 году.

Зимовку скота завершим успешно

До слияния колхоза имени Буденного с колхозом „Путь социализма“ в один укрупненный колхоз, дела у буденновцев на животноводстве обстояли неважно, можно сказать, даже плохо. Сено и солома расходовались неэкономно, работники животноводства плохо ухаживали за скотом. Все это отразилось на состоянии животноводства.

Как только эти 2 колхоза были объединены в один укрупненный, новый состав правления принял меры по сохранению поголовья скота бывшего колхоза имени Буденного. Прежде всего там наведен строгий контроль за расходованием кормов, значительно улучшен уход за животными. Надлежащий уход за животными из бывшего колхоза „Путь социализма“ на животноводческие фермы бывшего колхоза имени Буденного будут подвезены корма.

Правление колхоза также наметает заменить некоторых работников животноводства, нерадиво относящихся к порученному делу, колхозниками, которые любят ухаживать за животными и будут добросовестно работать.

В настоящее время зимовка скота в укрупненном колхозе „Путь к коммунизму“ проходит организованно и мы уверены, что мы ее завершим успешно.

В. Тарасов,
счетовод колхоза „Путь к коммунизму“.

Задержать талые воды на полях

Почвы нашего аймака после таяния снега, как правило, не промачиваются на всю глубину проникновения корневых культурных растений, а недостаточные запасы влаги в весенний период растения быстро используют и дальнейшее их развитие происходит в условиях водного голодания, что безусловно ведет к резкому снижению урожая.

Во время сильного снеготаяния потоки, сбегающие со склонов, часто вырывают с корнями озимую рожь или обнаруживают корни растений. Кроме того, стекающая вода переносит семена сорных растений, размывая почву талые воды увеличивают сеть оврагов, уменьшая площадь удобных земель для обработки. Задерживая талые воды на полях мы не только увеличиваем влажность почвы, но и улучшаем плодородие почвы, защищаем поля от размывов.

Как задерживать талые воды на полях

К числу приемов задержания талых вод относится устройство водозадерживающих преград из снега и полосное ускорение таяния снега.

Водозадерживающие преграды из снега делаются поперек склонов. Их назначение расплывать большие потоки сбегающей воды, разделять их на более мелкие, равномерно распределять по всему полю.

Валы делаются в такое время, когда снег под влиянием

первых оттепелей становится сырым на всю глубину. Расстояние между валами должно быть 15—20 метров в зависимости от крутизны склона.

Чтобы избежать продольного стока воды вдоль валов необходимо через каждые 40—50 метров делать небольшие загибы к вершине склона. Эту работу необходимо начать с вершины склона, постепенно спускаясь вниз.

Во время таяния за валиками необходимо наблюдение, чтобы в случае прорыва сразу восстановить.

Полосное ускорение таяния снега. Это мероприятие является серьезной мерой водозадерживания. Земля просеивается через грубое сито, вывозится на поля и с началом таяния снега разбрасывается по полю полосами поперек склонов. Ширина полосы 2—3 метра, промежутки между полосами 8—12 метров. На один квадратный гектар площади будет достаточно 2-х возов земли.

Полосное ускорение применяется только на зяби. Если в поле снега мало применять этот способ не следует.

Сейчас наступило самое благоприятное время для задержания талых вод. Нужно не упустить эти дни и всю талую воду задержать на полях, тем самым мы намного увеличим запасы влаги в почве.

Т. Балаганская, агроном аймсельхозотдела.

На новом подъеме

Нарядно, по-праздничному убрал куб Селенгинского шпалозавода 13 марта. На 3 часа дня в этом клубе было намечено собрание колхозников четырех соседних колхозов: имени Чапаева, имени Лазо, „Первое мая“ и „Красный партизан“.

Еще задолго до назначенного срока к клубу с разных сторон начали подъезжать колхозники. Организованность в сборе особенно проявили лазовцы. Как на большой праздничный праздник с флагами, гармошкой и песнями приехали покровичане.

Колхозники собрались в этот день в клуб для того, чтобы совместно утвердить решения общих собраний колхозников четырех колхозов о слиянии их в один укрупненный, дать этому колхозу наименование и избрать состав правления колхоза и ревизионную комиссию.

С докладом на собрании выступил секретарь аймака ВКП(б) тов. Марков А. Д.

В своем докладе тов. Марков остановился на достигнутых успехах в области сельского

хозяйства, рассказал о преимуществах крупного коллективного хозяйства перед мелким.

После доклада начались прения. Выступившие колхозники Сергей и Иннокентий Молоковы (из с. Покровка), Алексей Кузнецов и Григорий Перов (из с. Ильинка) и многие другие, говорили о преимуществах укрупненного колхоза и отмечали те недостатки, которые имелись в работе колхозов, особенно в колхозе „Первое мая“ и „Красный партизан“.

По окончании прений колхозники при единодушном голосовании приняли постановление об организации из 4 колхозов, одного крупного при своем наименовании — колхоз имени Хрущева.

Приняв постановление о слиянии колхозов и дав ему наименование колхозники, приступили к выбору правления нового крупного колхоза. Председателем правления колхоза был единодушно избран депутат Верховного Совета ВМАССР, председатель бывшего колхоза имени Чапаева — Лаврентий Степанович Белоусов. Членами правления колхоза избраны

лучшие колхозники четырех бывших колхозов: Чукарев Александр — его колхозники избрали заместителем председателя укрупненного колхоза, передовой бригадир бывшего колхоза имени Чапаева, коммунист Алексей Иванович Будрин, бригадир тракторной бригады Комогоров Яков, Масляченко Владимир, Молоков Сергей и другие всего 11 человек.

Председателем ревизионной комиссии избран Молоков Иннокентий. Центр правления колхоза будет находиться в селе Ильинка.

Покончив со всеми организационными вопросами общее собрание колхозников дало новому правлению наказ — шире развернуть колхозное производство, навести порядок в колхозе и сделать колхоз имени Хрущева организационно крепким, богатым, а жизнь колхозников зажиточной.

День 13 марта вылился в большой радостный праздник колхозников. В этот день колхозники соседних четырех деревень сделали еще один крупный шаг по пути зажиточной колхозной жизни.

Комсомольцы и молодежь, на воскресник!

В целях оказания помощи колхозам аймака в подготовке к весеннему севу айком ВЛКСМ принял решение провести в воскресенье, 18 марта 1951 года комсомольско-молодежный

воскресник по сбору и вывозке на поля удобрений, очистке и засыпке семян.

Все, как один, на воскресник! Поможем колхозам во всеоружии встретить весну.

ЗАКОН О ЗАЩИТЕ МИРА

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, руководствуясь высокими принципами советской миролюбивой политики, преследующей цели укрепления мира и дружественных отношений между народами, —

признает, что совесть и правосознание народов, перенесших на протяжении жизни одного поколения бедствия двух мировых войн, не может ми-

ряться с безнаказанностью ведущейся агрессивными кругами некоторых государств пропаганда войны и солидаризируются с призывом Второго Всемирного Конгресса сторонников мира, выразившего волю всего передового человечества в отношении запрещения и осуждения преступной военной пропаганды.

Верховный Совет Союза Со-

ветских Социалистических Республик постановляет:

1. Считать, что пропаганда войны, в какой бы форме она ни велась подрывает дело мира, создает угрозу новой войны и является ввиду этого тяжчайшим преступлением против человечества.

2. Лиц, виновных в пропаганде войны, предавать суду и судить как тяжких уголовных преступников.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИК,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН,

Москва, Кремль, 12 марта 1951 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организованно закончим учебный год в сети партпросвещения

Закончим занятия в срок

До конца учебного года в сети партийного просвещения остается месяц. Нужно сказать, что многие политшколы и кружки успешно справляются с изучением программного материала.

Организованно проводят занятия политшколы и кружки парторганизаций колхоза «Путь к коммунизму», имени Хрущева, «Новый путь», Райфо, Горячинской территориальной и других, где изучено уже по 12—13 тем.

Однако не во всех политшколах и кружках дело обстоит благополучно. Крайне плохо организована учеба коммунистов в первичных парторганизациях Итанцинского леспромхоза, Еловского комбината стройматериалов, колхоза «Победа». Секретари этих парторганизаций (т. т. Фролов, Сытина и Красиков) не придали должного значения вопросу учебы своих коммунистов и комсомольцев. Вопрос партпросвещения коммунистов, несмотря на неоднократные предупреждения со стороны айкома ВКП(б) не нашел должного обсуждения на общих партийных собраниях этих организаций.

Крайне низка посещаемость слушателей вечерней партшколы. Некоторые коммунисты из руководящего партийно-советского актива, как например, т. т. Цивелев, Ступаков, Балаганский А. М., Бурдуковский П. Г. систематически пропускали занятия, воображая, что они слишком политически грамотны, и партшкола им ничего полезного не даст. На самом деле эти коммунисты далеко недостаточно разбираются в тех событиях, которые сейчас происходят в стране и за рубежом.

Задача сейчас заключается в том, чтобы каждый кружок, каждая политшкола к 15 апре-

ля закончили изучение программного материала. Политшколы первого года учебы должны закончить изучение 7 тем и сдать проверочные зачеты, слушатели политшкол — сдать экзамены по всему курсу двухгодичной программы.

Успешно усвоившие программный материал курса в будущем учебном году определяются в кружки по изучению истории ВКП(б).

Кружки (основного звена) первого года обучения, должны закончить текущий учебный год изучением 7 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Слушатели политшкол, успешно усвоившие двухгодичную программу курса истории партии в новом учебном году определяются в кружки повышенного типа с привлечением изучения основных работ Ленина и Сталина или переходят на самостоятельное изучение основ марксизма-ленинизма.

Те, политшколы и кружки, которые несколько отстали с изучением программного материала сейчас должны перейти на 2-х разовое занятие политшкол и кружков в неделю и добиться того, чтобы слушатели хорошо усвоили пройденный материал.

Секретари партийных организаций, руководители политшкол и кружков уже сейчас должны начать подготовку к итоговым занятиям, повторять пройденный материал. К итоговым занятиям каждый кружок, каждая политшкола должны подготовиться так, чтобы они прошли на высоком идейно-политическом уровне и каждый слушатель сдал зачеты по пройденному материалу на хорошо и отлично.

М. Сергеев,

зав. отделом пропаганды и агитации айкома ВКП(б).

В политшколе, которой я руковожу, состоит 8 слушателей. Все они коммунисты. Занятия у нас проходят регулярно, без срывов. У нас не было ни одного такого случая, когда бы занятия не состоялись из-за посещаемости слушателей.

Успеваемость слушателей во многом зависит от самого пропагандиста, от его умения просто и доходливо преподнести материал. Учитывая это, к каждому занятию я сам готовлюсь очень тщательно: использую дополнительную рекомендованную литературу к теме, составляю для себя конспект. Занятия у нас строятся в таком порядке: сначала проводим беседу по материалу, о котором я рассказывал на прошлых занятиях, затем я читаю им лекцию и в конце занятий выясняем непонятные вопросы. От своих слушателей я требую, чтобы они конспектировали каждую тему.

Надо сказать, все слушатели нашей политшколы неплохо разбираются в пройденном материале. Лучшими слушателями политшколы у нас являются т. т. Руднев, Голенецкий, Липин, Голенецкая. Эти товарищи всегда принимают активное участие в семинарских занятиях, составляют конспекты, хорошо усваивают программный материал.

Сейчас мы закончили изучение 10 тем. До этого мы проводили одно занятие в неделю. Но, чтобы уложиться в сроки, за последнее время мы стали проводить занятия политшколы 2 раза в неделю. И я вполне уверен в том, что мы закончим программу к 15 апреля с хорошими успехами.

К. Лебедев, руководитель политшколы при колхозе имени Молотова.

Занимаемся 2 раза в неделю

Состав слушателей политшколы, которой я руковожу, разнообразный. Среди них есть коммунисты, один комсомолец и беспартийный актив. Всего 11 человек. Все они неплохо усваивают программный материал.

Сейчас мы изучили уже 10 тем и приступили к изучению 11 темы. До марта месяца у нас проводилось одно занятие в неделю, сейчас же мы проводим занятия 2 раза в неделю с тем, чтобы к 15 апреля,

к концу учебного года в сети партпросвещения, полностью закончить изучение программы.

А. Москаленко,

руководитель политшколы при Итанцинской МТС.

Международный обзор

Бюджет мира и бюджеты войны

Демократическая общественность зарубежных стран, проявляющая большой интерес к работе второй сессии Верховного Совета СССР, широко обсуждает бюджет Советского Союза на 1951 год. Берлинская газета «Нейес Дейчланд» указывает, что государственный бюджет СССР имеет большее значение не только для народов Советского Союза, но и для трудящихся всего мира. Он демонстрирует невиданные успехи страны, которая не знает никакой безработицы, никаких кризисов и которая уверенно идет к коммунизму. С каждым годом повышается жизненный уровень советских людей.

Прогрессивная печать за рубежом единодушно подчеркивает, что бюджет социалистического государства является «новым наглядным доказательством последовательной мирной политики Советского Союза и заботы Советского государства о человеке».

Подавляющая часть расходов Государственного бюджета СССР в 1951 году, как и в прежние годы, идет на развитие народного хозяйства и культуры. Расходы на оборону страны составляют лишь 21,3 проц. против 32,5 проц. в довоенном 1940 году. Доходы советского бюджета складываются главным образом из поступлений от социалистических предприятий. Налоги с населения составляют лишь 9,4 проц.

Совсем по иному строятся бюджеты капиталистических государств. Это — бюджеты войны. Осуществляя кровавую агрессию в Корею и захватив китайский остров Тайвань, правящие круги США и действующие по их указке маршализованные страны ведут бешеную подготовку к новой мировой войне. На военные цели и на работы, имеющие военное значение, империалисты Соединенных Штатов выделяют сейчас 89 проц. всех расходов государственного бюджета. Это почти в 50 раз больше военных расходов США в 1938—1939 году. Прямые военные расходы Англии и Франции в текущем бюджетном году увеличиваются вдвое по сравнению с прошлым годом.

Подавляющая часть доходов бюджетов капиталистических стран состоит из налогов и сборов с населения. Налоги в США по сравнению с довоенным временем возросли в 8 раз, в Англии — в 4 раза, а во Франции — в 30 раз. Непрерывно повышаются цены на товары мас-

сового потребления, увеличивается обнищание трудящихся. Государственный бюджет Советского Союза, единогласно утвержденный второй сессией Верховного Совета СССР, является бюджетом мира и дальнейшего подъема благосостояния трудящихся. Он разбивает клеветнические вымыслы империалистов против страны социализма, еще и еще раз показывает огромное превосходство социалистической системы над капиталистической.

Механизация сельского хозяйства Румынии

С каждым годом в Румынской Народной Республике укрепляется база сельского хозяйства. Этому способствует успешная работа промышленности, развивающейся на социалистических основах. Трудящееся крестьянство получило 6 тысяч тракторов и тысячи других сельскохозяйственных машин. В стране создано 138 машино-тракторных станций. В 1950 году они обработали тракторами более 2-х млн. гектаров, что на 84 проц. превышает земельную площадь, обработанную тракторами в 1949 году.

В значительной мере механизированы работы в коллективных сельских хозяйствах, число которых перевалило за тысячу. Механизация помогает членам коллективных хозяйств повышать урожайность земли и поднимать жизненный уровень трудящихся.

Замечательные перспективы в области дальнейшей механизации сельского хозяйства открывает перед трудовым крестьянством Румынии пятилетний план развития народного хозяйства. В 1955 году в стране будут работать 428 МТС. За годы пятилетки они получат 18400 тракторов, 18000 тракторных плугов, 1000 комбайнов, 3250 молотилок и много других сельскохозяйственных машин. В последнем году пятилетки МТС будут обрабатывать земельную площадь, превышающую более, чем в 7 раз площадь, обработанную ими в прошлом году.

Механизация сельского хозяйства Румынии в сочетании с внедрением новейшей агротехники на много повысит урожай главных культур. Это позволит улучшить снабжение населения сельскохозяйственными продуктами, увеличит обеспеченность промышленности необходимым сырьем, укрепит экономическую мощь Румынской Народной Республики.

П. Бабенко.

Я выиграл 2.500 рублей

В нынешнем году на облигацию достоинством 50 рублей Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР по пятому тиражу я выиграл 2500 рублей.

Выигрывать на облигации Государственных займов мне выпадает счастье не впервые.

На все выпущенные займы

Советским правительством я всегда подписывался не меньше месячного оклада. И если в этом году наше правительство выпустит декрет о займе я подпишусь на полуторо-месячный оклад.

С. Писаренко.

Ответ. редактор **М. БАЛАГАНСКИЙ.**